
Jurbarko Naujamiesčio progimnazija

1–8-ų klasių mokinių tėvų,  įtėvių, globėjų, atstovų pagal įstatymą apklausos 
„Saugumo jausmas nuotolinio mokymo(si) metu“ apžvalga

Apklausoje, vykusioje 2021 m. vasario, kovo mėnesiais, dalyvavo 145 tėvai, įtėviai, globėjai, atstovai pagal įstatymą.
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1. Kokiais
įrenginiais
vaikai
naudojasi
jungdamiesi
prie
interneto? 

36%

48%

15%
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2. Kiek laiko 
per dieną Jūsų 
vaikas 
praleidžia 
internete, kai 
vyksta 
nuotolinis 
mokymas(is)? 

22%

58%

20%

Tik kol vyksta
pamokos

Kelis kartus
per dieną

Nuolat



3. Į ką kreipiasi
vaikai
pagalbos, kai 
patiria
neigiamą
patirtį
internete? 
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4. Jūsų, 
tėvų, 
pozicija, 
veikla ar 
įtaka, kai 
vaikai 
jungiasi prie 
interneto: 6
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5. Kokios pagrindinės vaikų veiklos internete? 
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6. Su 
kokiomis 
problemomis 
susidūrė 
Jūsų vaikas, 
vykstant 
nuotoliniam 
mokymui 
(si)? 10
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7. Ar gaunate 
reikiamą 
techninę 
pagalbą ir visą 
kitą reikiamą 
pagalbą iš 
mokyklos 
darbuotojų, 
kai iškyla 
sunkumų? 

61%

2%

37%

Taip

Ne

Nereikėjo



8. Ar prasidėjus 
nuotoliniam 
mokymui (si) 
kalbėjotės su 
savo vaikais 
apie 
internetines 
patyčias, 
pavojus, 
kylančius 
būnant jame? 

104
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17

Taip

Ne

Apie tai
sužinojo
iš
mokytojų



9. Kaip 
vertintumėte savo 
vaiko savarankiško 
mokymosi 
pastangas 
mokantis 
nuotoliniu būdu? 
Vertinimas 5 balų 
sistemoje. 
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10. Ar 
bendrauja 
Jūsų vaikas su 
kitais 
mokiniais ar 
vienu iš jų 
mokydamasis 
namuose?

91
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11. Kaip Jūs
vertinate
progimnazijos
vykdomą
nuotolinį
mokymą(si)? 

46

55

27

4 2

0

10

20

30

40

50

60



12. Su 
kokiomis 
problemomis 
susiduria Jūsų 
vaikas, 
mokydamasis 
nuotoliniu 
būdu?
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13. Jūsų 
pasiūlymai, 
pastebėjimai 
dėl nuotolinio 
mokymo(si)
progimnazijoje
(I).

• Pakankamai gerai organizuotas mokymas 
pagal easmą situaciją

• Trukdančius mokinius, po pirmo įspėjimo 
atjungti nuo pamokos. Taikyti priemones 
mokiniams, kurie neatsiunčia testų, 
kontrolinių darbų iš karto po pamokos ar 
mokytojo nurodytu laiku, taikyti vienodas 
sąlygas atsakinėjant, rašant testus, 
kontrolinius darbus.

• Bent jau 30 proc. pamokų vykdyti 
asinchroniniu būdu.

• Sunku išlaikyti dėmesį, kai yra dvi pilnos 
vienodos pamokos.

• Kantrybės visiems šiuo sunkiu laiku :-) 
Svarbiausia būkim sveiki.



13. Jūsų 
pasiūlymai, 
pastebėjimai 
dėl nuotolinio 
mokymo(si)
progimnazijoje
(II).

• Apsaugant vaikus nuo netinkamos informacijos 
ir besaikio sėdėjimo prie kompiuterio, siūlau 
mokytojams atidžiau rinkti užduotis internete ir 
labai rimtai apsvarstyti ar vaikams tinkamos 
užduotys namų darbams ar sportui iš tokios 
svetainės, kaip youtube.com. Vaikai į tokias 
svetaines įsitraukia labai lengvai ir jiems 
patiems save kontroliuoti yra sunku. Manau yra 
kitų būdų, kaip ir iš kur pateikti užduotis (gali 
pats mokytojas nufilmuoti ir įkelti ar tiesiogiai 
pravesti kūno kultūros pamokas, šokius, 
muziką). Gal yra kitokių, saugesnių svetainių 
būtent mokslams, o ne labiau pramogoms 
pritaikytų.

• Viskas, kas įmanoma šiuo metu, yra padaryta.



13. Jūsų 
pasiūlymai, 
pastebėjimai dėl 
nuotolinio 
mokymo(si)
progimnazijoje
(III).

• Progimnazijos nuotolinio mokymo 
vertinimas labiausiai priklauso nuo 
mokytojų. Pritaikyti viena atsakymą visai 
progimnazijai nesąžininga nes vieni 
mokytojai atsidavę vaikams, dirba 
viršvalandžius o kiti dangstosi 
progimnazijos taisyklėmis, kad didesnę 
dalį mokiniai turi dirbti savarankiškai.

• Siūlyčiau organizuoti nuotolinę 
popamokinę veiklą vaikams 
(pradinukams), kur jie galėtų pvz. šokti, 
sužinoti ką nors naujo, pabendrauti vedant 
užsiėmimą su suaugusiuoju. Vaikams 
popamokinės veiklos labai trūksta. 
Pasibaigus pamokoms jie turi daug laisvo 
laiko, kada stengiasi jį išnaudoti įvairiai -
kurdami uždaras pašnekesių grupes, 
žasidami kompiuterinius žaidimus ir kitas 
veiklas, kurios turi ne tik gerų dalykų, bet ir 
pavojų...



13. Jūsų 
pasiūlymai, 
pastebėjimai 
dėl nuotolinio 
mokymo(si)
progimnazijoje
(IV).

• Ne pirmo svarbumo pamokos, t.y. menai 
(konkrečiai apie darbų pamokas), dorinis 
ugdymas, galėtų vykti paprasčiau, neužduoti 
namų darbų. Vaikai jų ir taip turi daug.

• Gaila, kad fizinio ugdymo pamokose 
mokytojas neranda būdų priversti vaikus 
judėti.

• Mažinti krūvius.

• Gal būtų galima apjungti kai kuriuos dalykus, 
pvz. dailę ir muziką, nes kai reikia piešti 
piešinius ir muzikai, ir dailei ar dar kokiam 
dalykui, užduotys dubliuojasi.



13. Jūsų 
pasiūlymai, 
pastebėjimai 
dėl nuotolinio 
mokymo(si)
progimnazijoje
(V).

• Skirti daugiau dėmesio dalykams- matematikai, 
kalboms, o ne pagalbiniams - dailė, muzika, 
technologijos turi būti nevertinamos balais. Prašome 
tėvai jau 5 metai, bet mokyklos administracija 
nereaguoja. Būtinos užsienio kalbų konsultacijos 5-
8 kl. mokiniams.

• Trūksta pedagogų didesnio bendradarbiavimo su 
tėvais, visiems būtų lengviau.

• Dėkoju visiems mokytojams už didelį darbą ir 
pastangas.



Išvados, pastebėjimai:
1. 20 procentų apklaustų tėvų, įtėvių, globėjų pagal įstatymą mano, kad didžiąją savo laiko dalį jų vaikai praleidžia 

naršydami internetinėse svetainėse;

2. Kai mokiniai susiduria su neigiama patirtimi internete (internetinėmis patyčiomis, įžeidžiančiais komentarais ir 

pan.), dažniausiai pagalbos kreipiasi į tėvus (118);

3. 65 tėvai, įtėviai, globėjai pagal įstatymą stebi savo vaiko veiklą internete ir 85 – kažką kartu veikia su vaiku;

4. Pagrindinės vaikų veiklos internete yra mokyklinių užduočių atlikimas (122);

5. Didžiausios problemos, su kuriomis susiduria vaikai vykstant nuotoliniam mokymui (si), yra  didelis nuovargis 

(55), dideli krūviai (35), dėmesio nekoncentravimas (25);

6. 104 tėvai, įtėviai, globėjai pagal įstatymą teigia, kad kalba su savo vaikais apie internetines patyčias, pavojus, 

kylančius internete;

7. Savo vaikų savarankiško mokymosi pastangas (vertinimas 5 balų sistemoje) puikiai vertina 54, labai gerai 37 

tėvai, įtėviai, globėjai pagal įstatymą; 

8. 28 tėvai, įtėviai, globėjai pagal įstatymą sako, kad jų vaikai nebendrauja su draugais, klasės draugais 

mokydamiesi namuose.


